

# СГД КОММУНИЗМА



Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов  
Саратовской области

№ 86 (10250)

Пятница, 30 мая 1986 года

Выходит четыре раза  
в неделю

Цена 3 коп.

## О МЕРАХ ПО УСИЛЕНИЮ БОРЬБЫ С НЕТРУДОВЫМИ ДОХОДАМИ

В постановлении, принятом по этому вопросу, Центральный Комитет КПСС отмечает, что трудящиеся Советского Союза как свое кровное дело восприняли поставленные XXVII съездом партии задачи ускорения социально-экономического развития страны, самоотверженной работой на всех участках народного хозяйства настойчиво добиваются приумножения общественного достояния. Советские люди хорошо понимают, что в нашем государстве добросовестный труд на благо народа, укрепление социалистической собственности является главным источником экономического и оборонного могущества Родины, роста материального благосостояния каждой семьи, важнейшим условием коммунистического воспитания всех членов общества, их священной обязанностью. В стране проявляется постоянная забота о повышении авторитета честного, высокопроизводительного труда, неукоснительном проведении в жизнь основного принципа социализма: «От каждого — по способностям, каждому — по труду», о дальнейшем усилении государственного и общественного контроля за мерой труда и потребления.

Вместе с тем в постановлении ЦК КПСС отмечается, что имеется немало фактов, когда люди получают нетрудовые доходы, занимаясь хищениями, спекуляцией, взяточничеством, другими видами незаконной деятельности. Некоторые из них используют в целях наживы принадлежащие государству машины и механизмы, транспортные средства, жилую площадь, топливо, сырье и материалы. На предприятиях и в учреждениях торговли, бытового, коммунального, медицинского обслуживания, в учебных заведениях допускаются факты вымогательства дополнительной платы за оказание услуг, присвоения выручки, обмана граждан, протекционизма. На пути использования служебного положения в корыстных целях нередко встают должностные лица. Стремление к стяжательству, легкое отношение к жизни не встречают осуждения в отдельных советских семьях.

Такие несовместимые с соци-

алистическим образом жизни, уродливые явления, подчеркиваются в постановлении, идут вразрез с интересами трудящихся, вызывают справедливое возмущение советских граждан. В своих обращениях в центральные и местные органы они настаивают на принятии решительных мер по искоренению нетрудовых доходов. Центральный Комитет КПСС целиком поддерживает эти требования и считает, что работа партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, советских, хозяйственных и правоохранительных органов по устранению корыстных проявлений нуждается в коренном улучшении.

Рассматривая искоренение чуждых природе социализма нетрудовых доходов как важную политическую, социально-экономическую и воспитательную задачу, ЦК КПСС предложил ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам, окружкомам, горкомам и райкомам партии Президиумам Верховных Советов и Советам Министров союзных и автономных республик, исполкомам местных Советов народных депутатов, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ, министерствам и ведомствам СССР разработать и осуществить конкретные меры по усилению борьбы с извлечением нетрудовых доходов. Вести эту работу активно и бескомпромиссно, добиваясь, чтобы во всех отраслях народного хозяйства, во всех сферах деятельности неукоснительно соблюдались советские законы, требования социалистической справедливости, были прочно перекрыты все каналы и лазейки для незаконного обогащения за счет государства и граждан. Поднять партию и народ на борьбу с этим злом.

ЦК КПСС считает необходимым использовать всю силу советских законов и общественного мнения в борьбе с лицами, живущими не по средствам. Не оставлять без применения мер воздействия ни одного факта, связанного с извлечением нетрудовых доходов.

ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы, окружкомы, горкомы и райкомы партии, первичные партийные организации обязаны повысить

спрос с должностных лиц, руководящих кадров за обеспечение сохранности народного добра от расхищения или порчи, устранение условий, порождающих бесхозяйственность, взяточничество, спекуляцию, вымогательство, поборы. Усилить партийный контроль за деятельностью администрации предприятий, учреждений и организаций в этом направлении. При подборе и расстановке кадров обращать особое внимание на политические и деловые качества, а также на моральную чистоту работников, решительно пресекать факты корыстолюбия, злоупотребления служебным положением, покровительства нечестным лицам. Считать невозможным использование на руководящей работе лиц, скомпрометировавших себя подобными действиями.

Прокуратуре СССР, Министерству внутренних дел СССР, Министерству юстиции СССР предложено обеспечить дальнейшее усиление борьбы с хищениями, взяточничеством, спекуляцией и другими корыстными преступлениями, коренное улучшение их профилактики.

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации призваны усилить работу по формированию у каждого советского человека глубокого уважения и готовности к самоотверженному труду на общее благо, разумных потребностей, непримиримости к частнособственности психологии и стяжательству.

Всеми средствами пропаганды и агитации, организаторской, воспитательной работы, подчеркивается в Постановлении ЦК КПСС, следует укреплять у людей глубокое понимание, что борьба с этим злом есть дело всех и каждого, ни один государственный и общественный орган не может стоять от нее в стороне. Считать настоятельной необходимостью организацию широкого правового воспитания руководящих и хозяйственных кадров, всего населения.

Перед Прокуратурой СССР, МВД СССР совместно с Министерством юстиции СССР, Государственным комитетом СССР по труду и социальным вопросам и ВЦСПС поставлена задача осуществить дополнительные ме-

В соответствии с программой полета орбитального комплекса «Салют-7», Союз Т-15», «Космос-1686» космонавты Леонид Кизим и Владимир Соловьев 28 мая осуществили выход в открытое космическое пространство продолжительностью 3 часа 50 минут. Основной задачей выхода была отработка методов сборки в космосе крупногабаритных конструкций. В качестве типового элемента использовалась шарнирно-решетчатая ферма, доставленная на станцию «Салют-7» в сложенном состоянии.

На переходном отсеке станции космонавты установили крепеж-

ную платформу, а на ней смонтировали блок, включающий шарнирно-решетчатую ферму и устройство для ее раскрытия и складывания. Ферма вначале была раскрыта, а затем возвращена в исходное состояние. Во время этих операций экипаж вел телевизионный репортаж и фотосъемку.

На одном из иллюминаторов рабочего отсека космонавты установили новый прибор, предназначенный для проведения экспериментов по отработке перспективной системы передачи телеметрической информации в оптическом диапазоне длин волн. Экипаж произвел также демонстрацию кассет с образцами биоплимеров и различных конструкционных материалов. Длительное время находившихся на наружной поверхности станции, а также созданной советскими и французскими специалистами аппаратуры, предназначенной для сбора метеоритного вещества в космическом пространстве.

Успешно осуществленный космонавтами уникальный эксперимент открывает широкие возможности в создании на околоземной орбите сложных крупногабаритных конструкций.

(ТАСС).



На изготовлении товаров народного потребления в цехе пластмасс завода запасных деталей объединения «Химволокно» хороших результатов добивается штамповщица Г. Г. Шелкова. Четко выдерживает параметры при работе на двух машинах, Галина Григорьевна обеспечивает выпуск продукции высокого качества.

На снимке: Г. Г. Шелкова. Фото М. Бабенко.

### Сегодня в НОМЕРЕ

- ⊙ Листок народного контроля — вторая полоса.
- ⊙ «Инициатива плюс ответственность» — отчет с пленума горкома комсомола — третья страница.
- ⊙ «Где купить цветы?» — корреспонденция А. Ашимова — четвертая страница.

По следам неопубликованных писем

## ВОЛГА БУДЕТ ЧИСТОЙ

В своем письме, присланном в редакцию, читатель газеты Ю. А. Стрелков затронул одну из важных тем — охрану окружающей среды. В частности, он резко осуждает позицию руководителей комбината промышленной предприятий Саратовгэсстрой, директоров заводов, с чьего благословения на берегу Волги у бетонного завода растет свалка, куда вывозятся отходы производства, строительный мусор. Невзирая на запрещающие атаки, грузовики непрерывным

поток следуют по проторенному маршруту, сбрасывая на берег свой груз, а бульдозер сталкивает затем его в воду. Автор письма требует привлечь к ответственности лиц виновных в загрязнении окружающей среды, запретить свалку, очистить берег.

Письмо Ю. А. Стрелкова было направлено директору комбината промышленных предприятий В. Ф. Белову. В ответе редакции он сообщил, что факты, которые приводятся в письме, были про-

верены на месте. С момента перекрытия Волги и пуска Саратовской ГЭС, разъясняется далее, стало размывать левый берег Волги. Руководители управления «Саратовгэсстрой» приняли решение места размыва укрепить железобетонными тетраэдрами. В целях дальнейшей профилактики приказом № 584 начальника управления «Саратовгэсстрой» от 20 октября 1983 года отложено распоряжение укреплять левый берег Волги железобетонными и бетонными отхода-

ми, что и делалось до сих пор. Но наряду с заводами КПП на берег Волги стали сваливать строительный мусор и отходы другие организации города, в частности, ремонтно-строительное управление, управления «Жилстрой», коммунального хозяйства и другие, не имея на то соответствующего разрешения. С целью пресечения подобных действий руководители названных организаций письменно предупреждены. Начальнику автоуправления Саратовгэсстрой В. И. Кистеневу было рекомендовано инструктировать водителей о разрешенных местах отвала строительного мусора.

Письмо Ю. А. Стрелкова, как пишет в ответе редакция В. Ф.

Белов, было обсуждено на заседании директоров заводов. Принято решение о запрещении вывоза отходов, которые загрязняют берег Волги, за исключением железобетонных и бетонных отходов. Директору завода № 3 А. Д. Змитровичу вменяется в обязанность учредить строгий контроль за соблюдением принятых решений. В случае выявления фактов самовольного сваливания мусора другими организациями к ним будут применяться соответствующие меры.

Организован полив дороги в районе карты намыва песка, что уменьшит запыленность на дороге, ведущей к дачам.

# Листок НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

## БЕРЕЧЬ НАРОДНОЕ ДОБРО

Народные контролеры химического завода не стоят в стороне от трудовой жизни производства. Основной и деятельной формой являются рейды, главным направлением которых стала борьба за выпуск качественной продукции, экономии сырья, энергоресурсов, укрепление дисциплины на рабочих местах под девизом «Рабочее время — работа».

Результаты рейдов сразу предаются гласности: публикуются в многотиражной газете «Слава труду», вывешиваются на проходной завода «Листки народного контроля», «Тревожные сигналы», оформляются «Фотообвинения», где от конкретных ответственных лиц требуется изменить положение.

Всегда ли эффективны рейды? Меняется ли положение после сигналов дозорных? В основном — да. Остановилось лишь на некоторых примерах. Во втором цехе фосфорной кислоты из-за халатности начальника смены, нарушений технологической и производственной дисциплины другими работниками несколько часов простояла без работы экстракция. Из строя было выведено 4 насоса. Был нанесен значительный материальный ущерб. Члены головной

группы народного контроля завода разобрались в случившемся. Все виновные понесли соответствующие наказания. Ряд работников был освобожден от занимаемых должностей. Порядок в цехе сейчас улучшился.

В начале нынешнего года народные контролеры совместно со службой главного энергетика провели рейд по предприятию с целью изучения экономии сырья и воды. Побывали в ряде цехов. Зафиксировали в ремонтно-механическом цехе, электроцехе, цехе двойного суперфосфата, сернокислотном цехе № 3, фосфорной кислоты № 1, 2, РСМУ-4 расточительное, нехозяйское отношение к литьевой и хозяйственной воде. Подсчитали, что общий расход воды из-за плохого учета, отсутствия манометров на вводных трубопроводах и сеток расплава в душевых на заводе увеличился с 2200 до 3800 куб. метров в сутки. После рейда были разработаны конкретные мероприятия, определены сроки устранения недостатков. За выполнением решения контролеры зорко следят и информируют заводчан о принимаемых мерах. В частности, в ре-

монтно-механическом цехе полностью переделаны душевые помещения, отремонтирована вся запорная арматура. Назначили ответственного за работу душевой. Работы, намеченные на третий квартал, уже выполнены на 30 процентов. Устранена течь на вводе трубопровода около третьего сернокислотного цеха.

Ремонтируются бытовые помещения в цехе двойного суперфосфата, где тоже потоком текла вода. Ведутся ремонтные работы и в других цехах.

Много жалоб поступало народным контролерам на плохую работу в столовой № 47. Дозорные вмешались в создавшееся положение, разобрались в причинах неудовлетворительной работы, и дело сейчас пошло на поправку.

Нелегко приходится контролерам подчас, но тем приятнее слышать после принятых мер слова благодарности в свой адрес. Боль за государственное, как за свое, — неписанный закон заводских контролеров. Поэтому они всегда начеку.

Р. ГУРЬЯНОВА,  
член головной группы  
народного контроля.



Большую помощь администрации механических мастерских управления «Жилстрой» оказывает группа народного контроля, возглавляемая коммунистом токарем В. Н. Зайцевым. В состав группы входят рабочие и служащие, многие из них — коммунисты. Проводя работу в свете решений XXVII съезда партии, народные дозорные ведут планомерную борьбу с нарушениями трудовой дисциплины, строго следят за рациональным расходованием материалов, экономией электроэнергии, соблюдением техники безопасности. Особое внимание контролеры уделяют улучшению условий труда и быта рабочих в цехах и на участках.

Следует отдать должное руководителю группы народного контроля Владимиру Николаевичу Зайцеву. Один из

лучших токарей предприятия, он не один год возглавлял партийную организацию, многим из молодых рабочих дал рекомендацию в партию. Молодежь с честью оправдывает его доверие.

На снимке: В. Н. Зайцев с кандидатом в члены КПСС, членом группы народного контроля слесарем Л. В. Фроловой. Это одна из многочисленных его воспитанников, которой Владимир Николаевич дал рекомендацию для вступления кандидатом в члены КПСС. Трудолюбивая, аккуратная в выполнении партийных поручений, Любовь Владимировна на собрании коллектива была избрана членом поста НК, добросовестно выполняет важное поручение.

Фото М. Бабенко.

### ПО ТОМУ ЖЕ ПОВОДУ

## Стенд... умолчания

В декабрьском выпуске «Листка народного контроля» за прошлый год газета поместила фотообвинение с комментарием. Снимок запечатлел стенд «Народный контроль», на котором «красовались» материалы пятилетней давности. Стенд этот висит в вестибюле Промстроя, ведущего подразделения стройки, к стати, единственного строительного управления, находящегося непосредственно на площадке Баликовской АЭС, где проводятся заседания областного и городского штаба, куда нередко приезжают специалисты из разных городов страны, зарубежные гости.

Нетрудно предугадать мнение о работе группы народного контроля (кстати, все ее члены на стенде по фамилиям перечислены) посторонние о человеке, привлеченного крупным заводом к работе. Фотографии вывели, подписи под ними прочитать уже невозможно, в заголовки закрались грубые грамматические ошибки. Мы далеки от мысли, что стенд был задуман как элемент украшения пустующей стены. По-видимому, народные контролеры надеялись с помощью этого средства наглядной агитации добиться большей эффективности в своей очень важной и нужной работе. Од-

нако благим намерениям не суждено было осуществиться. Пыл дозорных угас, и битующие фотообвинения с гневными подписями вскоре стали сами предметом насмешек, а постепенно о них забыли вообще.

Журналисты нашей газеты, бывая на стройке, неоднократно указывали на это и В. В. Богатову — бывшему секретарю парткома, и нынешнему вожаку Л. И. Иванкову. Но устные замечания их не трогали — очевидно, срабатывала привычная бюрократическая машина: «сигналы» — только в письменном виде.

Этим сигналом вскоре и стала критическая заметка в «Листке народного контроля» под названием «У 20 нянек дитя без глаза». Ну, теперь-то, думает, вероятно, читатель, партком вынужден отреагировать на справедливую критику газеты и принять соответствующие меры. Да, вы правы, партком «отреагировал», но весьма оригинально. В ответе редакции секретарь парткома Л. И. Иванов сообщил, что критика признана правильной, и бойко отпарировал о готовящейся перестройке в работе группы народного контроля (!). В письме, в частности, он говорил о пересмотре списочного состава народных дозорных и ре-

заверял, что к 1 января сего года стенд обновится, и впредь будет наглядно отражать деятельность группы народного контроля, направленную на борьбу с безхозяйственностью, расточительством, воспитание строителей в духе бережного отношения к народному добру.

Однако слово у тов. Иванкова разошлось с делом. Когда спустя продолжительное время дела вновь привели нас в управление «Промстрой», со стенда по-прежнему уныло взирала на нас пожелтевшая фотография со старыми, еле видимыми подписями, с теми же ошибками.

На этот раз секретарь парткома приготовил целый ряд оправдательных доводов: и фотография своего нет, и с художником никак не удается договориться, и времени не хватает. Посоветовал даже обратиться в партком стройки — дескать, орган более влиятельный, там этот вопрос вмиг решат. Конечно оправдываться, Леонид Иванович спросил: «А стоит ли дело столь пристального внимания прессы?»

Вопрос этот, признаться, поставил нас в тупик. С одной стороны — да, конечно, проблема кое-кому может показаться мелковатой: подумаешь, стенд не оформили. В некоторых

управлениях его вовсе нет — и ничего. А если уж совсем откровенно — с наглядной агитацией в целом на стройке дела обстоят не лучшим образом. Редко где она бьет в цель, идет в ногу со временем.

Размышляя над словами партийного секретаря, мы позволили себе обратиться к документам XXVII съезда КПСС, в которых отмечается, что курс, намеченный партией на период до двухтысячного года, требует серьезной перестройки во всех сферах человеческой деятельности. Человеческой. Выходит, что всем нам надо ломать старые порочные методы работы, отжившие традиции, дурные привычки, мешающие продвижению вперед. Формализм, окопнительство, жонглирование словами — наиболее опасные из них. Отвечая на вопрос товарища Иванкова, хочется заметить, что да, тема, которая побудила нас взяться за перо, не «танула» на статью, да и цели таковой мы не преследовали. Поэтому и ограничились критическим комментарием к газетному снимку, полагая, что этого будет достаточно.

Однако благодаря «стараниям» товарища Иванкова, проблема заметно ослепнула, высветив отдельные методы работы и подход к решению проблемы партийного секретаря, мимо чего газета пройти не могла.

Н. НАУМОВА.

## ПРОБЛЕМА С «БОРОДОЙ»

У народных контролеров цеха № 15 объединения «Балковорезинотехника» есть проблема, над которой они бьются не один год. Не смогли решить ее дозорные в одиннадцатой пятилетке — перековывала она в текущую, двенадцатую.

Как только я обратился к председателю группы НК цеха Т. Савойско с вопросом о главной заботе активистов, как она заволновано заговорила:

— Ничему мы не уделяем так много внимания, как таре. Это наша беда, эта наша самая большая проблема. И мы считаем ее уже неразрешимой нашими силами. Не надо ходить далеко за примером. Взгляните на то, что мы получили сегодня...

Татьяна Федоровна не случайно назвала тару словом «то». Действительно, то, что было получено в один из дней с тарного участка, мало походило на тару. Ящики и бочата скорее напоминали груды развалившихся досечек, а помятые, покореженные навивные барабаны — сконившийся хлам, который пригоден разве что для вывоза на свалку, но уж никак не для применения в качестве тары.

Подождевший к нам заместитель начальника цеха А. Абраменков продолжал разговор:

— Если мы сдаем продукцию на склад сбыта в некачественной таре, то у

нас ее не принимают. Вот и сегодня вернули три поддона с навивными барабанами и шесть деревянных ящиков с продукцией.

Осматриваем возвращенное: навивные барабаны помяты, и их уже не выправить никогда, ящики, несмотря на то, что были отремонтированы силами рабочих цеха, разваливаются, потому что вместо положенных досечек толщиной 40 мм использованы десятимиллиметровые, а вместо окантовочной ленты виднеется тонкая проволока. Вот и сыграла продукция, как говорится, в ящик...

Все это результат того, что в объединении не занимаются по-настоящему этой больной проблемой. Смотрит на происходящее сквозь пальцы зам. генерального директора В. Бормотов. А пока — в пекло, то, что было получено в один из дней с тарного участка, мало походило на тару. Ящики и бочата скорее напоминали груды развалившихся досечек, а помятые, покореженные навивные барабаны — сконившийся хлам, который пригоден разве что для вывоза на свалку, но уж никак не для применения в качестве тары.

Скопление тары в цехе для ремонта создает к тому же захламленность, увеличивает пожароопасность, снижает культуру производства. Вопрос требует безотлагательного решения. В коллективах цехов, где необходима тары, ее ждут в должном количестве и надлежащего качества.

Б. ВЛАДИМИРОВА.

# Инициатива ПЛЮС ответственность

## С пленума горкома комсомола

Одним из основных направлений в деятельности городской комсомольской организации является обеспечение высокопроизводительного труда молодежи. Благодаря и конкретному вкладу юношей и девушек в одиннадцатой пятилетке все отрасли народного хозяйства Балахова выполнили установленные задания. Объем промышленного производства увеличился на 43,2 процента, производительность труда возросла на 40,1 процента. Однако комсомолу не присуще довольствоваться достигнутым, почивать на лаврах. Эта мысль была подчеркнута на состоявшемся пленуме горкома комсомола, участники которого обсудили доклад «Об итогах XXVII съезда КПСС и задачах комсомольских организаций города по выполнению его решений», с которым выступил первый секретарь горкома ВЛКСМ В. Тамашев.

— К сожалению, отдельные комсомольские организации до сих пор не определили своего конкретного места в решении сложных и ответственных задач, — отметил докладчик. — Как показывают итоги работы в прошлой пятилетке, неудовлетворительно участвовали в решении вопросов повышения производительности труда комсомольские организации комбината специальных строительных конструкций Саратовгэстроя, завода самоходных землеройных машин, мясокombината и завода «Полимерзапчасть». Со всей определенностью следует сказать, что комитеты комсомола этих предприятий не знают положения дел на местах, слабо направляют деятельность актива на решение хозяйственных задач, ставят воспитательную работу с молодыми производственниками в отрыве от вопросов, которые решаются трудовым коллективом.

Справедливо ради было отмечено, что и го-

родской комитет ВЛКСМ еще мало уделяет внимания первичным организациям. Недостает настойчивости и последовательности отделу комсомольских организаций в изучении и распространении опыта комсомольского участия в борьбе за интенсификацию общественного производства и научно-технический прогресс экономии и бережливости. Более крутой поворот к повседневным заботам молодых тружеников требует от комсомольских организаций конкретного внимания к человеку, подчеркивали в своих выступлениях бригадир комсомольско-молодежной бригады Прометрора А. Маркин, мастер производственного объединения «Блаковорезинотехника» В. Шишляников и бригадир управления «Гидромонтаж» В. Дармоделкин. Важно каждый день, на каждом рабочем месте заботиться о росте производительности труда и создании необходимых условий для работы. Надо изжить примиренческое отношение к недисциплинированности, разгильдяйству, неэкономному использованию сырья, материалов, энергии.

На пленуме подчеркивалась необходимость глубоко переосмыслить роль и место комсомола в решении экономических задач, определить конкретные точки приложения усилий юношей и девушек в различных отраслях. При этом важно провести перестройку форм и методов комсомольской работы, отказаться от трафаретных подходов и решений.

Высокую оценку участников пленума получил ударный труд комсомольско-молодежной бригады Любови Афиногеновой из Жилстроя, крутильщицы производственного объединения «Химволокно» Татьяна Галкиной, мастера производственного объединения «Блаковорезинотехника» Владимира Змеева и многих дру-

гих, добившихся высоких результатов в выполнении производственных заданий и социалистических обязательств первого года 12-й пятилетки. Сегодня, на старте ускорения, необходимо всячески активизировать работу по развертыванию трудового соперничества среди молодых производственников, помочь всем комсомольским организациям, которые испытывают трудности, заставить заниматься по-настоящему этой работой тех, кто ее недооценивает.

По-прежнему актуальными для комсомола Балахова остаются вопросы шефства над строительством атомной электростанции. Признана неудовлетворительная работа ряда комитетов по направлению молодых строителей на АЭС по комсомольским путевкам. Неудовлетворительно работал штаб Всесоюзной ударной комсомольской стройки и его бывший начальник Макарихин. Выступивший на пленуме секретарь комитета комсомола Саратовгэстроя Н. Горин расказал, каким образом комитет намерен повысить авторитет ударной стройки, активизировать работу комсомольцев.

Городской комитет комсомола не ставил перед комсомольскими организациями определенных задач по участию в реконструкции и техническом перевооружении предприятий, до настоящего времени не имеет своей целевой комплексной программы участия молодежи в научно-техническом прогрессе. Важно этими вопросами заниматься постоянно, не кампанейски, отмечали выступившие зам. секретаря комитета ВЛКСМ завода самоходных землеройных машин В. Рыжов и секретарь комитета комсомола завода имени Дзержинского С. Плотницын.

Проведенный анализ нарушений трудовой дисциплины показывает, что большая часть прогулов

приходится на долю рабочих в возрасте от 24 лет до 30. То есть прогуливает, как правило, не молодежь, совсем недавно пришедшая на производство, а рабочие, проработавшие уже определенное время. Отсюда можно сделать вывод: прогульщики, проработав несколько лет на предприятии или стройке, убедились в своей безнаказанности, попустительстве к ним со стороны комитетов комсомола. Практически ни один комитет, ни одна комсомольская организация не поставили надежный заслон нарушителям, не спросили с них строго, по-комсомольски.

Бюро горкома ВЛКСМ утвердило комплексные мероприятия по совершенствованию досуга молодежи. Имеются хорошие примеры работы комсомольского актива в этом направлении. Заслуживает распространения опыт проведения безалкогольных вечеров отдыха студентами филиала политехнического института и молодыми рабочими завода имени Дзержинского. Любительские объединения альпинистов, туристов, ряд спортивно-технических секций и кружков демонстрируют положительный опыт в организации досуга, однако не все комитеты комсомола решают сегодня эти вопросы с должной настойчивостью. Робко занимают важным делом комитеты ВЛКСМ химзавода и завода самоходных землеройных машин, предприятий местной промышленности. Сегодня первейший долг, прямая обязанность комсомольских вожakov — выступать застрельщиками и организаторами коллективных форм отдыха молодежи.

На пленуме шла речь о трудовом воспитании и профессиональной ориентации школьников, предлагались конкретные меры по улучшению учебно-материальной базы учебных заведений, регулярному проведению трудовых десантов, субботников.

Выступивший первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев обратил внимание участников пленума на необходимость активизации всей комсомольской работы, дальнейшего усиления партийного руководства комсомолом.

В принятом пленумом горкома ВЛКСМ постановлении намечены конкретные меры, направленные на повышение активности молодежи, на увеличение вклада каждого юноши и девушки в выполнение задач, поставленных перед комсомолом XXVII съездом КПСС. Эта работа должна носить поисковый характер, быть интересной и близкой юношеству, прочно связанной с запросами молодых людей на производстве и в быту. Утверждено также положение о смотре работы комсомольских организаций по выполнению решений партийного съезда.

# Обстоятельно о сути перестройки

К завершению учебного года в системе марксистско-ленинского образования.

В СООТВЕТСТВИИ с инициативами Советской власти. ПСС, т. 36.

Ленин В. И. — Как организовать соревнование? ПСС, т. 35.

Ленин В. И. — Великий почин. ПСС, т. 39.

Материалы XXVII съезда КПСС. М., Политиздат, 1986.

Горбачев М. С. — Ускорению — рабочую гарантию. Речь товарища Горбачева М. С. на встрече с трудящимися города Тольятти. «Правда», 1986, 9 апреля.

XXVII съезд КПСС о возрастании руководящей роли Коммунистической партии. «Партийная жизнь», № 9, 1986.

Задание двух лет пятилетки — к 70-летию Великого Октября. Обращение делегатов XXVII съезда КПСС ко всем трудящимся Саратовской области. «Коммунист», 29 марта, 1986.

По пути интенсификации. Из доклада первого секретаря обкома КПСС А. А. Хомякова на собрании партийно-хозяйственного актива области. «Политическая агитация», № 22, 1985.

Хомяков А. А. — Отчет о работе областного комитета КПСС. «Коммунист», 11 января, 1986.

Энергию замыслов — в энергию действий. Из доклада первого секретаря обкома КПСС А. А. Хомякова. «Коммунист», 1 апреля, 1986.

Отчет о работе горкома партии. Из доклада Л. К. Юрьева — первого секретаря горкома КПСС. «Огни коммунизма», 11 декабря, 1985.

По пути, указанному XXVII съездом партии. Из доклада Л. К. Юрьева — первого секретаря горкома КПСС. «Огни коммунизма», 17 апреля, 1986.

Вопросы:

- 1. XXVII съезд КПСС — съезд стратегических решений.
- 2. Творческий труд, высокая организованность и дисциплина, работа с полной отдачей на любом участке народного хозяйства — главное условие воплощения в жизнь планов партии, решений съезда.
- 3. За счет чего, с помощью каких средств и резервов ведется перестройка работы в данной партийной организации, в трудовом коллективе.
- 4. Обращение делегатов XXVII съезда КПСС к коммунистам, ко всем трудящимся области — конкретная программа действий по достойной встрече 70-летия Великой Октябрьской социалистической революции.
- 5. Изменение стиля, методов работы, повышение инициативы и требовательности к кадрам — задача первоочередной важности.
- 6. Итоги социально-экономической деятельности партийной организации в 1986 году в свете требований XXVII съезда КПСС.

Литература:

Ленин В. И. — Очеред-

# ПЬЯНСТВО — ВРАГ СЕМЬИ

Известно, как глубоко влияет на детей родительский пример — и хороший, и плохой. Именно поэтому серьезное опасение вызывает каждый факт пьянства родителей. Пьянство губительно сказывается на жизни и воспитании подрастающего поколения. Дети становятся беззащитными, родная стихия для них — улица.

Приведу пример: на железнодорожной станции Линево был задержан несовершеннолетний Андрей Филиппов. Вызвали отца, работника ДСУ-4, который пришел в нетрезвом состоянии. Конечно же, он не мог правильно повлиять на своего сына. Что же остается делать сыну, когда у отца «нет времени» на его воспитание?

Надо, чтобы родители ясно и до конца представ-

ляли последствия злоупотребления спиртными напитками. Пьянство — смертельный враг семьи. Необходимое средство борьбы за физическое и моральное здоровье нашей смены — выявление и лечение злостных пьяниц, в том числе и принудительное, в случае их уклонения от добровольного.

Еще пример: на станции за бродяжничество был задержан учащийся школы № 4 Игорь Коробейник. С помощью штаба ДНД завода им. Дзержинского был вызван его отец. Но он не соизволил явиться за сыном, предоставив ему полную свободу действий. В 23 часа работники станции были вынуждены сами отвезти мальчика домой. Отец в это время был пьян, хотя он проходит курс лечения у заводского нарколога.

Мы информировали товарищеский суд цеха, в котором работает Коробейник, о его недостойном поведении. Но товарищеский суд слишком либерально подошел к рассмотрению дела, приняв постановление о продолжении лечения у заводского нарколога. О каком же лечении может идти речь, если больной нарушает его режим? Одновременное лечение и употребление алкоголя невозможно.

Мы должны мобилизовать трудовые коллективы, общественность на создание обстановки нетерпимости вокруг пьяниц, чтобы оградить от них детей — наше будущее.

А. МАШТАКОВ,  
начальник станции  
Линево.

## ЮБИЛЕЙНАЯ ВСТРЕЧА ЭРУДИТОВ

Недавно клубу «Знатоки на сцене», работающему при Дворце культуры «Дружба» в г. Энгельсе, исполнилось три года. Игра, состоявшаяся в день рождения клуба, проходила с участием команды «Эрудит» из Балашова. Балашовцы игру начали победно, а команда «Знатоков на сцене» уступала зрителям. Вопросы на сей раз были сложными, порой курьезными. Игра закончилась со счетом 6:3 в пользу зрителей, но принесла удовлетворение всем. «Знатокам на сцене» в ближайшее время предстоит нанести своим соперникам ответный визит.



Вышивальщица бригады Л. В. Чирковой ателье «Трикотажница» О. А. Батова известна на предприятии тем, что выполняет сменные нормы выработки до 200 процентов. Большое стремление к труду, увлекательному и интересному, вдохновляет Ольгу Александровну на новые трудовые достижения. Как и весь коллектив ателье, она полна решимости внедрить в производство в текущем году 46 новых моделей изделий.

На снимке: О. А. Батова.

Фото М. Бабенко.

(ВСН)

## Соревнуются продавцы



14-15 мая в УРСе АЭС проходил итоговый смотр-конкурс «Лучший работник по профессии» среди продавцов продовольственных и промышленных товаров. В нем приняли участие победи-

тели смотров-конкурсов торговых объединений УРСА АЭС.

Перед участницами стояли задачи: показать уровень знаний товаров, профессиональной этики,

правил торговли, навыков общения с покупателями.

Итоги смотра - конкурса свидетельствуют, что в целом уровень профессиональных навыков участниц отвечает требованиям сегодняшнего дня.

Призовые места среди продавцов продовольственных товаров завоевали: Гая Серова, продавец гастронома № 2 (первое место), Наташа Калямина, продавец магазина № 16 (второе место), Ирина Малькова, продавец гастронома № 3 (третье место).

Среди продавцов промышленных товаров: Ирина Кожевникова, продавец универсама № 2 (первое место), Лена Козлова, продавец универсама № 1 (второе место), Наташа Кузина, продавец универсама № 2 (третье место).

Л. РОДИОНОВА,  
инструктор по торговле.

На снимках: участницы конкурса песней приветствуют команды и жюри; призовое место заняли работницы магазинов промышленных товаров: И. Кожевникова, Е. Козлова, Н. Кузина.

Фото М. Бабенко.



### Вопрос по существу

## Где купить цветы?

НА УГЛУ у магазина «Детский мир» всюду идет частная торговля цветами. Цена баснословная — 3-4 рубля за пион. И люди не скупились — берут. Потому что надо. Букет цветов в день рождения или по другому знаменательному событию в жизни человека — пожалуй, самый желанный подарок.

Зато в специализированных магазинах цветов нет, потому что в городе не создана оранжерея, а имеющиеся ведомственные, принадлежащие заводам и управлению «Саратовгазстрой», настолько мало мощны, что совершенно оказываются неконкурентоспособными.

Вот и используются эти обстоятельства предприимчивыми людьми, доход которых во много раз превышает уровень заработной платы среднего служащего.

МАГАЗИН «Природа», расположенный на улице Академика Жука, занимает немногим более 40 квадратных метров. В торговом зале не повернуться. По существу, в магазине отсутствуют подсобные помещения, а товары лежат где придется:

с ядохимикатами соседствуют предназначенные для продажи домашние зверьки, аквариумные рыбки и прочая живность.

Популярность же магазина у населения чрезвычайно велика. Любителей природы в городе не счесть. Не случайно поэтому у прилавка порой выстраиваются длинные очереди, чтобы приобрести семена, рассаду или другие товары, необходимые для садоводов и огородников.

Вот что рассказывает старший продавец Г. С. Ладнева:

— Снабжение магазина цветами не только не улучшается, а ухудшается. Если в 1979 году через оранжерею Саратовгазстроя было распродано цветов на 21 тысячу рублей, то в 1985 году — всего лишь на 15 тысяч. А ведь население города растет. Следовательно, увеличивается спрос.

Снижаются поставки саженцев и плододопитником. Если в 1981 году саженцев яблонь, груш, черноплодной рябины, малины было продано магазином на 3,5 тысячи рублей, то в том же 1985 году — на 1,9 тысячи. И это если учесть, что количество садовых участков значительно

увеличивается с каждым годом.

Совершенно недостаточно в магазине различных семян. Раньше они поступали в Балаково с Московской базы объединения «Цветы» целевым назначением. Сейчас — через Саратовский магазин «Природа». Это усложняет работу, не способствует улучшению торговли в Балакове. Так из-за отсутствия семян в феврале был невыполнен план магазина.

Здесь не хватает самого необходимого: секаторов, бордюрных ножниц, аквариумов, шлангов, сухого корма для рыбок, удобрений, ядохимикатов, которые также должны поступать из Саратова.

Любители природы часто высказывают свою обиду на плохое обеспечение магазина всем необходимым. И они в этом правы.

Вопрос этот приобретает особую остроту и в связи с постановлениями Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по усилению борьбы с нетрудовыми доходами».

А. АШИМОВ.

### Сигнал читателя

В нашем доме многие жалуются заменяют в квартирах батареи отопительной системы. Старые непригодные батареи они складывают рядом с мусором, а затем их вывозят на мусоросборочной машине. Несколько батарей уже вывезено на мусорную свалку.

Мы много говорим о том, что экономика должна быть экономной во всем, даже в мелочах. Но порой нам не хватает внимательного взгляда, чтобы заметить, не пройти мимо безжалостности,

а иногда и просто стараемся не замечать расточительства, чтобы избежать хлопот.

Возьмем, к примеру, металлолом, его можно увидеть повсюду — он лежит в мусорных кучах, разбросанный или вовсе засыпанный землей. Чтобы не быть голословным, приведу пример, рядом с остановкой «Путепровод» стоит здание, так вот за этим зданием лежит металлолом, засыпанный землей. Неужели не найдется хозяин, который бы собрал

и отправил этот металлолом на переплавку.

А вот еще наглядный пример

добра: из теплотрассы, проходящей через БМУС, уже длительное время струится пар и никаких мер до сих пор не принято.

ЛАЯКОВ,  
читатель газеты.

Редактор  
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

## Всесоюзный заочный энергостроительный техникум ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

Поступив во Всесоюзный заочный энергостроительный техникум вы за 2,5 года (при наличии законченного среднего образования) или за 4,5 года (при наличии неполного среднего образования) получите среднее специальное образование и квалификацию техника на одном из следующих отделений:

гидротехническое строительство, строительство и монтаж линий электропередачи, строительные машины и оборудование, строительство ГЭС и АЭС.

Поступающие на I курс сдают экзамены: по русскому языку (письменно — диктант) и математике (устно) в объеме программы неполной средней школы.

Поступающие на III курс сдают экзамены: по русскому языку и литературе (сочинение) и математике (устно) в объеме программы средней школы.

В техникум принимаются лица, работающие по специальности, избранной для обучения.

Приемные экзамены проводятся в три потока:

1 поток — с 10 по 20 июня,  
2 поток — с 10 по 20 июля,  
3 поток — с 10 по 20 августа.

Вступительные экзамены сдаются в ближайших по месту жительства техникумах.

Зачисление в техникум проводится с 21 по 30 августа. Желающим поступить в техникум подается заявление по установленной форме и прилагают аттестат (свидетельство) об образовании (только подлинник), выписку из трудовой книжки, заверенную подписью директора и печатью, четыре фотокарточки (снимки без головного убора) размером 3x4 см, медицинскую справку по форме № 086.

Документы принимаются до 10 августа только в полном комплекте и высылаются в техникум ценным письмом, после чего техникум высылает направления для сдачи вступительных экзаменов в ближайших по месту жительства техникумах.

Адрес техникума: г. Куйбышев, 443001, ул. Садовая, 214А, Всесоюзный заочный энергостроительный техникум. Телефоны: 33-13-72, 39-91-41.

Начало занятий 1 сентября.

Балаковский филиал Саратовского ордена Трудового Красного Знамени политехнического института объявляет конкурс на замещение вакантной должности преподавателя по кафедре «Иностранные языки» (немецкий).

Срок конкурса месяц со дня опубликования.

Документы направлять по адресу: 413800 г. Балаково, ул. Чапаева, 140. Филиал политехнического института.

### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ БАЛАКОВА!

Иногда бывает трудно подобрать обувь по ноге. В этом случае предлагаю вам посетить ателье высшего разряда по индивидуальному пошиву обуви, расположенное в Деме быта на ул. им. Ленина, 91, и мастерские по индивидуальному пошиву обуви.

Адреса приемных пунктов по пошиву: ул. Комарова, 122а, ул. Степная, 48, а также зона местной промышленности.

Уважаемые товарищи! Просим вас заказывать зимнюю обувь заблаговременно.

3-1

### Городской комитет ВЛКСМ

#### ОРГАНИЗУЕТ ТУРИСТИЧЕСКУЮ ПОЕЗDKУ

на теплоходе «Клемент Готвальд» по маршруту Балаково—Куйбышев—Ульяновск—Горький—Ярославль—Москва с 1 по 9 июня.

Желающим совершить поездку необходимо обратиться в горком ВЛКСМ и комитеты комсомола по месту работы.

Справки по телефонам 2-23-86, 2-02-19.

2-2

### БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

(ул. Комсомольская, 35 кв. 1. Телефон 4-05-42)  
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

в районный узел связи: электромонтеров линейных сооружений, кабельщиков-спайщиков, электромонтеров станционного оборудования, почтальонов по доставке корреспонденции, газет и журналов.

2-2

в котельную прачечной жилищно-коммунальной конторы управления «Саратовгазстрой» машинистов котельных установок, работающих на газе.

2-2

в ОРС судоремзавода продавцов продовольственных товаров, овощей, уборщиков производственных помещений, учеников в продовольственные магазины, продавцов мелкой розницы, соков со сдельной оплатой труда, тракториста.

3-3

в УРС Балаковской АЭС: продавцов продовольственных товаров, мелкой розницы, поваров, кассиров, шоферов, маляров, плотников. Принимаются на неполный рабочий день или неделю пенсионеры, домохозяйки и другие.

3-1

Совхозу «Волганы» требуется агроном с высшим образованием с окладом 190 рублей в месяц.

## КИНО

30, 31 мая, 1 июня.  
Россия.  
СИНЯЯ ПТИЦА — в 9. НЕУКРОТИМАЯ МАРКИЗА (две серии) — в 12, 15, 18, 15, 21.  
Космос.  
Мультиборник НУ. ПОГОДИ! — в 10. ОДИНОЧНОЕ ПЛАВАНИЕ — в 12, 40, 15, 17, 19, 21.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал.  
ВАЛЕНТИН И ВАЛЕНТИНА — в 11, 13, 15, 18, 50, 21.

Зал повторного фильма.  
ВЕЧЕРА НА ХУТОРЕ БЛИЗ ДИКАНЬКИ — в 14, 16, 18, 15, 20.

Октябрь.  
ТАРО — СЫН ДРАКОНА — в 9, 15, 11. ЗАЛОЖНИК — в 13, 15. ВСЕМОГУЩИЙ (две серии) — в 17, 20.

НАШ АДРЕС. площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия 4-25-67

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ 86, тираж 26055.